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Alleluja.

„Resurvexit, sicut dixit. Allaluja !“ „Krisz­
tus Jézus feltámadt, örvendezzünk . . .“

Ilyen és hasonló énekek hallhatók ma 
a templomokban és az ünneplő keresztény 
sokaság siet Isten házába hogy Krisztus 
Jézus feltámadásának emlékét méltó módon 
megünnepelhesse.

Nagy szó ez a keresztények előtt: „Krisz­
tus Jézus feltámadt“, „Sírjából győzelmi 
fény árad“, az igaz hívők pedig jól tudják, 
mi rejlik eme szavakban.

Isten fia megváltotta az emberi nemze­
déket, meghalt és halottaiból feltámadt. Szen­
vedett, tűrt értünk, sírba is szállt, igen ér­
tünk, de végre is harmadnapra, isteni vol­
táról tanúságot adott és életre ébredt.

Ez volna a Husvót ünnepének jelentő­
sége, a mely mindenesetre eléggé nagy liord- 
erővel bir, de mégsem volna elegendő nagy, 
ha abból tanúságot levonni nem tudnánk.

„Az Úr Jézus megváltott benünket“, 
mily fenséges szavak, a melyek bálára kö­
teleznek. Igen, mi emberek bűnösök vagyunk, 
tehát le kell vetköztetnünk bűnnel telt 
ruháinkat és tiszta lélekkel kell Isten házába 
mennünk. Mennyiszer bántottuk meg a 
Mindenhatót oktalan gondolatokkal, ballé­
pésekkel, mennyiszer sértettük meg a Fin 
Istent, aki annyit tűrt értünk !

Mégis csak hálátlan nép vagyunk. Tér­
jünk tehát magunkba, hisz most van alkal­
munk. Hisz a szeretet ünnepe van, kígyu- 
ladt a szeretet lángja minden oltáron, ra­
gaszkodással, hálával kell gondolnunk Iste­
nünkre ; de Istennek tetsző hívei csak akkor 
vagyunk, ha egymást szeretjük, tiszteljük, 
tudván, hogy a „szeretetnek az egyettórtés 
a fonása“ „Concordia nutrit amorem.“

„Ira odium gen erat.“ „A harag gyűlö­
letet szül“, félre tehát a haraggal, most van 
alkalmunk tanúságot nyújtani arról, hogy 
mi igenis, meg tudjuk becsülni egymást, 
megértjük egymás szándékát.

Modern kort élünk, oly kort, a melyben 
a szeceszió ürve alatt minden veszendőbe 
megy. Az erények lassan kint pusztulófélben 
vannak és a jó cselekedetet felváltják a rossz- 
akarat, gyülölség, kapzsiság és a nyerész­
kedés, a keresztény felfogással homlokegye­
nest ellenkező eme undok fogalmak. Ter­
mészetes, hogy ilyen módon a vallás is kezd 
veszni és jámborság, áhitat helyett közönyt, 
rideg magatartást, istenfélelem helyett gonosz 
cselekedeteket látunk. Sokan azt hiszik, hogy 
annál inkább magára ölthetik a „modern“ 
jelzőt, minél kevésbbé törődnek Istennel és 
a vallás szabta parancsokkal.

Ha tehát valamikor, úgy most lesz al­
kalmunk kimutatni hitünket, vallásunkat. 
De ehhez magunknak is jó példát kell nyúj­
tanunk. Nem elég azonban, ha egyszerűen 
csak látszat kedvéért megjelenünk Isten há­
zában, hanem szükséges, hogy külső éle­
tünkben is bemutassuk h tünket!

Tartsunk össze, szeressük egmást. Mu­
tassuk meg, hogy igaz, jó lélekkel tudjuk 
felfogni a barátságot és hogy embertársaink 
érdeke a mi érdekünkkel nemcsak egyér­
telmű, de közös is.

Nagy nemzet volt a római nép. Minden 
kicsapongása mellett is oly dolgokat terem­
tett, oly eszméket hirdetett, melyek mara­
dandó becsüek maradtak és maradni fognak. 
És ez a nép nem volt keresztény, — pogány 
volt — és mégis, ha ünnepről volt szó, úgy 

’ méltó módon ünnepelt, igaz szívvel lélekkel.
El kell tekintenünk most a külsőségtől. 

Sokan talán azt hiszik, hogy az az igazi

ünnep, a midőn lakomákkal, díszes aszta­
loknál juttatják kifejezésre az ünnepet. Nem, 
ezt mi nem értjük, nem is szeretjük igy 
érteni. Mi nem étellel, itallal, mi szívben 
tartjuk ünnepünket.

Akárcsak a római centurió, mi is foga­
dalmat teszünk. Fogadalmat teszünk arról, 
hogy mi egymást szeretni, becsülni tudjuk, 
egymásnak jó barátja! vagyunk, tisztelettel 
övezzük át egymást.

így képzeljük mi a „Husvét“ ünnepét. 
Ilyen eszmék újulnak ma meg a helyesen 
gondolkozó hívők kebelében. így megyünk 
mi ma Isten házába, a hol leborulva hála­
imát rebeg ajkunk a Mindenhatóhoz jótéte­
ményeiért, de viszont könyörgő imát társaink 
üdvéért.

Ha igy tettünk, méltó módon ünnepeltünk, 
és kimutattuk, hogy keresztén! értelemben fel­
fogtuk örök becsét e szónak : „Alleluja.“

Szabadság és munka.
Ezen két jelszót üzenetként Amerikából hozta 

egy ott élő hazánkfia, akkor, mikor a március 15-iki 
ünnepélyen Petőfi szobrát megkoszorúzta. Igaz-, 
való-e e két nagy horderejű szónak lélektani össze­
kötése, valódi s reális, amerikai értelemben vett 
szabadságról van-e szó ? Igen, lélegtauilag is felette 
indokolt a szabadság folyományául a munkát oda­
állítani, miután arra tanít a történelem, a régi múlt­
ban, arra a jelen népek élete is. A nemes, az er­
kölcsi szabadság polgári és állami intézményeiben a 
szellemnek és akarat korlátlan törekvéseinek szabad 
érvényesülését jelenti, mindenütt, hol arról vau szó : 
az emberiség legfőbb, legnemesebb feladatainak 
teljesítésével legszentebb javát elhódítani. A szabad­
ság ilyen motiválása maga egy nagy munkaprogram, 
mivel az első csak azon esetben érvéuyésül való- 
dilag, ha a munka, a kultúra, mindazon láncokat 
széttöri, melyek mellett rabszolgák maradunk, ha 
oly szabadok vagyunk is, mint az ős erdő lakója, 
akit ösztönei szabadon hajtanak és ide-oda visznek. 
Minél miveltebb, fejlettebb egy nemzet, tehát szellemi 
és anyagi téren minél inkább meghódítja magának 
a szellem és a természet erejét tudassa!, tudomány- 
nyál, tetterővel : annál szabadabb és annál inkább 
élvezi szabadságát.

T AEC -A..

A Kiílvávitínál.
Irta: Gnnl Mózes.

így husvéttájban megnópesedik a mi kál­
váriánk tájéka. Hullámzik fel és alá a tömeg a tizen­
három stáció között. Akad olyan is, aki letérdepel a 
földre s az Üdvözítő szenvedésének domborművű 
képére függeszti reménykedő, bizakodó tekintetét.

Ezek azok, kiknek szükségük vau az üdvözítőre, 
aminthogy minden ember csak akkor fordítja tekin­
tetét az égre, mikor onnan valamit vár.

A kálvária kis kápolnájában megkondul a 
harang, nem is harang, csak nagyobbfajta csengetyü. 
A hangja gyönge, mint a gyenneksirás ebben a 
nagyvárosi lármában, s nekem eszembe juttatja azt a 
másik kápolnát, melynek vörös cserepe volt a fedele, 
melyet díszes rács-keritós nem vett körül, mely előtt 
az eső verte, szól havazta fakereszt állott, rajta az 
Üdvözítőnek megfeszített alakja színes pléhből.

És eszembe jut sok minden: áhitatos ének, 
zsolozsma, a templomi zászló, a sok mezilábas és 
hájjal bekent czizmáju gyermek, a pántlikás leányok, 
akik kezükben szorongat!ák a kerti virágot, s a vasár­
napi kendőt, mely hótrő-hétre félretevődül t az ünnepi 
alkalmatosságra. Aztán még valami jut eszembe : 
valami csodálatos, szent érzés, melyből az ember az 
idők folyamán úgy kikopik. Ó, az idők folyamán 
megfakul a szín, meglassudik a szívnek verése, elerőt- 
leuedik a léleknek szárnya ... a fa korhad, az ágak

elhalnak, s minél inkább megszaporodik az emlék, 
annál kevesebb marad a valóságból. . . .

0 te édes gyemekkor, húsvéti harangzúgás 
ünnepi szent hangulata, ihleuótek meg az óu lelkemet. 
Nem akarok egyebet hallaui, miut a harangnak a 
szavát, nem akarok egyebet látni mint a kék eget, 
mely szelíden reáborul a szomszéd hegyre. Hadd bu­
zogjon a szív a „Halleluja“ szavára ! . . .

Lebegjen égi, megdícsöült alakod lelkem szemei 
előtt, zászlós Megváltó, ki diadalmaskodtál a Halálon ! 
Volt egy kis fekete papirkötésü imádságon könyvem, 
Ügyofogyott képek tarkították, de az Üdvözítő feje 
körül szebbnek mutatták a glóriafényt, mint aminő­
nek most látom ihletet művészek Krisztus-képein. 
Az a fény lelkemből, szivemből sugárzott oda. Az 
öt sebből hullott a piros vér, annak óu éreztem fáj­
dalmát, melegét üdvösségét és kínját. A kis könyv­
ecske megizzadt, amint szorongattam és dicsértem 
Őt, a Legjobbat, a Legdicsőbbet, a Legnagyobbat. . .

Verőfóuy az égen, veröfóny a szívben ! Zúgjatok 
húsvéti harangok, ó zúgjatok, ime szememből meg­
árad a boldogságnak forrása, sírok azon, hogy az 
örök Igazság diadalmaskodott a Halálon !

Ez akkor volt és most! . . .
íme a kálvária tájékán nyüzsög az emberáradat 

De nem az örvendezők, liánéin a „lelkileg megter­
heltek“ ezrei jöttek el. Sok-sok panaszolni vakjuk 
van, azt mind elpanaszolják egy-egy ki nos sóhajban ; 
beleszövődik az imádság szavai közé, megbontja az 
áhitatnak felséges összhangját ; kiül a panasz az 
arcra, ott reszket a szemnek könny jóben, beszél némán 
is szenvedéséről annak, ki átélte a szenvedések 
szenvedését.

Miórthogy a világot áttoremtő eszmék első 
harcosai és végső hívei az elnyomottak és szenvedők ? 
Az eszme nagyságát ösztönszerüleg ők sejtik, s az 
eszme diadalából mégis nekik jut ki a legkevesebb. 
Az Igazság a názáreti kis hajlékból indult ki, s az 
öt világrész minden zugába eljutott emberi elme, 
emberi szív vette át az örökséget, s midőn századok 
meg századok tovább adták, a „lelkileg megterheltek“- 
uek nem ,utott rész az örömből, csak a panaszból.

így akartad-e ezt, ó isteni mester ?
A kálvária alsó lépcsőjén egy öregasszony térdel. 

Olvasószemeket morzsolgatuak vézna, ráncos ujjai. 
Rongyos a ruhája, fakó az arca. Egykor nem volt 
ráncos és vézna az ujja, nem volt rongyos a ruhája, 
nem volt fakó az arca . . . egykor . . . régen. Végig 
ment az életnek Golgothájáu s ime ide jutott. Ne 
kérdezd, emberfia, hogy kik azok, akik a kálvária 
tarka tömegében irgalom és segítségkérő lélekkel 
szoronganak ? Van-e köztük vezeklő, van e remény­
kedő, van-e keserűséggel teljes? Mindnyájan hívők, 
kiknek a szivében megmaradt a gyermekkor hitének 
nagy fényességéből egy paráuy ... ez hozta őket 
ide, mert ha ez nem lenne meg, elmennének egy 
más hajlékba, melynek cégére, lármája, füstje van 
de vigasztalása nincsen.

így akartad-e ezt, ó isteni mester ?
A. kálvária környékén hullámzó tömegbe ve­

gyülök, hadd vigyen magával. Az óu szivemben 
nincs panasz, csak fájdalom, valami mélységes, néma 
fajdalom, mely ritkán szólal meg s akkor is vissza- 
döbben a maga. hangjától. Nem fájhat-e az, hogy 
midőn a Megváltó keresztjét nézem, gondolnom kell 

1 azokra, kik az isteni mester nevében hazug ajakkal
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dezem. "r. •*«, SSÄ vágya? kép.-
eszményiseget, m«j > szabadok vagyunk-e ott,
zi. az életben megfelelően aMWaoi ^ & szflbad 
hol a korlátoka. letörm régen «ker alUo
mozgás, tegyük hozza ■ v M kell - fájdalom- 
tás részünkre biztosítva xa • ^ ^ 01V szabadok,
mai — vallanunk, hogy ,upm. .f; adott, feltételeink- 
mint a minőknek mtezmeiiye \ • hagyományok, a
*» •»»« ,en'"tok. k",-lkmei m4 mi,,dig kiéért,.„»k
múltnak lenyűgöző sz -Uemei | egyesítő teve-
ott a lelkekben, azok ^ társadalmi munkát be-
kenységlől távol ,j” et’f a ,-angkorság, a társa- 
mijak meS\ A, e SZemélyi önző harcok, sokszor 
dalim osztályok, : Hi/énkori jelenségek kérdsz
bezártságot mutatva m ^kmatl ^ AUamot egyaránt, 
tül hullámoznak ,‘ krácia államintézményeink
pedig a legszelesebb dem hetükkel van felírva,
es törvényeink homlokai a g _ é ■ előítéletek,

Ahol a ^"'^ít'lnvek legyőzhetetlen békét- 
titkos ellen- es rokon« d érgJmeBÍk az egyem
ban fekszik, ott /termékenyítő társadalmi ésszabadságot, s nem lehet ^mekeny. R
általános nemzeti munka -■ annaU márvany-
ÍS::ftgmarld a lelkek régi berende­

zése, a meddő,(Ildpédáulleíemzeetünk legfőbb, életfel- 
Felismeijük P6« iparfejlesztésre néz ve,

tételt kepezó eszményét ' A, Jbb elérésére az
igaz bogy hiányzik anuaV> hatalyo** ^ társa.
ötiáló vámterület, d^ marad r g I J ü kben hogy 
dalmi védelme m^y olyan fegyetesen alka)mftzzuk, 
megvívunk vele, na
minden idegen ipáit. közömbös tét-

A ,z.b.ds.g m.II. ““koió„ Mm kép..,
lenség, mely ' „„kfa ralijai vagyunk es
jajgat, de nem tesz. g iparos szakinak,í miatt ell.usaeu.esek előttünk u k*P“„unkáji( *,
kicsinyeljuk, megve ju adaúirél hatalmasan szo-

«TJÍ vau. mindegyik a korpás-,un.

tanitványi.á f.lesk«.«‘k- mimorlm ejtjük ma-
Hevulünk, leik tü^^ , ünQeplésekor) de ezzel 

gunkat soUszoiou - “ ^ mauuat és Így heves
beengedve varjuk a. g mBeti munka. Önerő
és ki nem elégítő mara a/ egyéntől a
hiauf^ ‘ állami kollektivizmusnak bizonyos mam­
ájába^ szeuvendünk, bogy az
SnISS St istenség lenne, mely külön- 

vállán osztja nialasztjait. .y feladala tehát 1
munkára ZszokU^ipo|gárait a lu)ra bö|esötöl^fog^m,^ és

menyen es annak , kef szép látvány szm-
egyesítő munkaié l ^ előbb utóbb is, ha
?^'“toÄkn«»m.k.ti»»0.al.k,m.gr»^j

,í Ut m.g Íák‘ f-ltétlen

kezményül odaál ltja e ' ^ elegendő terméke-

masabb nemzetét.

A Dél magyarországi Közmíh elödési 
Egyesület.

Uj örökös tagok. Felhívás a közönséghez. 
Magyarságunknak, nemzeti kultúránknak uj 

társadalmi e, őslége vára .épült. Erf-ebb jjr^a kőből 
épült koloszszusoknal, ínnel ni agy

VHU AUmagyar föld szive dobbant meg és ennek a 
dobbanásnak magyar kezek adtak ^6»,^ mikor
megépítették a Dél,nagyarorszagi Magyar Kozmü^_
lödési Egyesületet, hogy a magyar kuUu 
fegyverével meghódítsa a magyarságnak az ois/.ag

a gyűlöletnek hirdetői? Miért múltak el
ha uira vissza-visszatérne, s nem erény eikkel, hat éin 
végtákn gyarlóságaikkal, nem krU.tus, 
hanem a rajongásnak vaksagaval . H 1« K>k
a mindennapi kenyérnek könyörtelen harcaba a lel 
irigy és botor tusakodása is belevegyul, s hogy 
emberszeretet nagy fényességébe az embergyülőlet
“W aafS Sláténi mester ? .

Olvasván régmúlt idők félelmes történetét meg­
száll a félelem minket is, akaratlanul I»"6 ™ ‘k

JSÄ Ä ■■ÄÄ tw-t f !;•„
^ I mrv tűnik fel nekünk, mintha haborgo, ijesztő, 

véazkiállfJ volna a Megváltó tellámdásán.k »«j,|«n i 
mi,,1b, ar. emberi nyomorúság es « emto. ■>1>^ 
hódoltság kétségbeesett tutajába a krisztusi sze.ie 
,etilek kfbékilő szava belé veszne nyomtalanul._ T 
vénve-e ez a fejlődésnek vagy átka az emberiségnek 
ki tudná megmondani ? Fejleménye az eszmék kava­
rodásának, vagy előzménye a bomlásnak es pusztu­
lásnál! V . ! Avagy nem egyéb, mint az en szomorú
ténftlödésemnek rémié tomasa i £ .

1 nHalMuja! Halleluja!“ . . . Énekeld ezer fejű 
hivő sereg! Örvendezz én lelkem, űzd el gy<> >> { 
ségeid.'t, Tégy hivő, bizakodó gyermek Újra aki nem 
lát’ egyebet, mint verőfényt az egen, nem bal egye­
bei mint a harang zúgását, hívők ezreinek edes 
örömét, hogy ime feltámadot halottaiból az emberiség 
Megváltója .

. * u, Aa lecgazdagaób lei 1 , alegs.obb, ''P“tíbB"5 2? azt ni.gyar lélekkol,
déli Magyarországot, ti teUf)| és az egységes
magyar érzéssel, ulrt^d ,ket átható gondolatával.

ar nemzet 1)111(1 , :rám itsa Dé 1 magy arorszag
Egy hatalmas centrumból .> egyesü|eteit és a
apróbb, magyarosító en ^ eszméhez méltó
béke minden eszközévé de a^n & hazafias
minden erővel ápolj», .1 - a magyar uyely
magyar nemzetet es te .i •-
ismereté*. <■ , pcryesület zász-

.. A N-lóját, melyet keit, uug>
magasan. melynek alapszabályait aA kulturegyesület, a meiyne^ ^ erö
belügyi kormány m«r meg; k.u,’okHt és e őzéiből 
IelkÄ le^rCgtTfelbivá, intézi

magyar közönséghez .
Felhívás.

ita.ánlí e leggazdagabb esDélmagyarorszagon hazaul^e -vröl.
legnépesebb toiukte , - üi|idr(jl szított izgatás

a&f * masy“r'
a felekezeti iskolájuk, a \ magyarságnak
nyelvű külföld. Elle b e » . JM
Dél magy a.-országon edaig
segítsége nem v ° 1 liemzet.i kultúránknak

Most magyarságunknak, nem ,imagvarorSzägon ,
uj társadalmi ei oss g • (irmö1 földet, e kalászos rúna- j 
is, l)0S.y 6 Sa/;da" , dusabb területét megmentse a ■
Ságot, az ország ® Albert gróf, Dessewffy
magyarságnak. A^ y ök Qsászka György
Sándor csanadegyhazm gy 1 pannonhalmi
dr- kalocsHi .r.ek, pu.pök, Vár.dy
főapat, Nemeth József- Fáik Miksa dr.Árpád dr. ez p,lépők, Euko.^Jen», py>
főrendi!,é7i tagok, Ui ] C-athó Zsig-
Lukács György dr., M«ko Mto D,„i-
uioud dr.. Pogány K«,oly; ÍW^ gc]ll„aus„ Elek, 
mámcs Lajos _ -, ; . , k R magvar kuliura
zákó Milan ” P*.' ^'jlt,1 ' featefebeli elnök-
a nemzeti művelődés e jeie^.i ,országl

eg, m.ll.tt LDaV.? *-

M ‘V' yi , „toki ln.gy kitart,ieaal elOre haladjon . 
czeljaul tűzte kg ^jeLtédének utján, mert a nem- 
msgyar U »«i.v aspirác,ió immár nem
zeti gondolat • nnntuál a mely a magyarság
állhat meg anna P ól’,ren tartja, hanem kell, j
?"tU haíha* M é, eredményesen nlükod ék abban
hogy bathato.au e és a magyarság

idegen nyíri «** » magy.rosodas

gondok,.át jövője iránt, érdeklődik, j

„rag „amset kulturtjaert j | Ma-

8 ° r aAz8' egyesületnek működése kiteled A^a d. 

Bans; Bőd r^0 & B e ke n ^ á , ’ vármegyék
Szörény, 1 e me. , „ béke ram-
területére ; czélja pedig az les' gy méltó
den esz k o z e v e , de a nagy erősít-
m™í“DMm.aJv0«ror.7lgon a 1, a 7 a f i a , 
magyar -senémet, terjesas, a magyar 

nyelv ismeretet. feddhetlen

^ *• w i

siíet alaptőkéjének gyarapításához
Í.0» l^líbívr5OkkSo:i: ÄÄieiSs fizethető. 

t,Z elz ^yesület alapító tagjai azok, akik az egye­
sület alaptőkéjének
komnáslészleíekben is fizethető. Az örökös es ala­

pitó tagsági dij, mint a kü’tuvgesu^e ^
6rizíe!ikriés csakViasU a kamata fordítható az egyesület

°Zé,jaAz egyesület rendes tagjai azok, kik évenkint 
2 korona tagsági dijat fizetnek az egyesület penz-

tál áb A rendes tagok kötelezettsége aláírásuktól szá­
mítandó 5 évig áll fenn az egyesülettel szemben, 
beszámításával azon egész évnek, melyben a belépés 
történt A rendes tagok jogosítva vannak öt ven 
korona tökéne k az egyesület pénztárába való 
befizetésével tagsági díjfizetési kötelezettseguk<-t meg-
vlltani, mely esetLe» életük fogytáig a kuLtregyc-
sület rendes tagjai maradnak. , .1 Pártoló tagok azok, kik bármely adomanynyal
seaitik elő az egyesület czólját _ .. ,

8 Az egyesület a legkisebb adományt is köszönettel 
fogadja és azt hírlapokban és évkönyveiben nyil­
vánosan nyugtázza. , ,

Szegeden, 1904. évi január lio 1-en.
zomltovi Rónay Jenő,

eintik,
Kern Lajos dr., llerzeg Ferenc 

»leintik. «leintik.
(íallovicli Jenő,

főtitkár.

Előfizetési felhívás.
Április lió elsejével uj előfizetést nyitunk 

lapunkra. , . ,
* végvidék“ előfizetési ara

" ’’ xvrp . . 12 korona.
Fél évre - ■ ■ ■ @ korona. 
Negyed évre ■ • • 3 koron ;
Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, lukne v 

előfizetése márczins 1,6 végen lejént, > y
azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nel, gy
a lap szétküldésében fennakadás a jón

II Ií.1 R K
Töredelem.

Ha látok nyomorultat,
Vérzőn a porba hulltál,
Árvát és szenvedőt —
Uram ! hozzád kiáltok :
Te jó vagy, igaz, áldott,
Emelt fel őt!
Ha mikor szertenézek,
S látok rideg kevélyet,
Gazdag gonosztevőt —
Uram ! hozzád kiáltok :
Te élő igazság vagy,
Alázd meg őt!
S ha, gondtól bontottan,
Virasztok egymagámban,
Szomorú éjjelen —
Szivem sajdul, kiárad :
_ Oh, irgalom, bocsánat,
ü,am' " ,'eten’ ! M«l Sándor.

A föltárni,,1 ús ünnepe. Elmúlt H
bánat ólomsúlyus follegeit ' “ste^h.tata.lan-

s ■ té„rrGyozo« a-nyapoo, ?ein£

összes született es wuícicnuu =ziUlAsirban.
ü^husvir'ramyogö^liajnalän^szetpaUantak sziklabörlö-

László Oyula kir. tan.,
«leintik.

*, A liiilnirpgy.'sltlei »'»kOs tagjai «orAlia njalilpn 10U > '(l°k°
korall Ívni beléptek Tomntnl, Hfipiu, !»! 1^' Bui'«1 Pécs vAiosolt. 
Szabadkit, l’anciovn. Uódmezovaattihel), Kalocsa, Ha) ,

nének zárókövet es O g > ,-ijcsősée fényében fel­
angyalok Halleíulaja közben, a dicsőség ieny

‘ámadFel,ámadot, és fel is Kellett támadnia, mint a 

kinek halálakor megnyíltak a sírok.
Feltámadott és fel is kellelt tamadma, hisz azt

SStsssas
CSBEääis:
l“AA Sámadás gondol... vigasztalt hoz a 5- 

velcnek is. És ez a ^'^U^n^amikor ujm fel-
viszontlátásra biztat a sn I > pt e földön
találjuk és viszontlátjuk mindazt, 
szerettünk. *

A húsvéti szertartások sorrendje a helybeli tem
Ptomr“amkÖr:,eh5:.=mp,=mb.h „„svát vásárt

ünnepi vecserny^. akor magy„ prédikáció,
iartiad? csütörtök Arnold házfönök, ut.ua Uhué-

riÄrJis*
ffi4C,^Ä.9ärrÄSsz«e,e,

4S “AZl'í evangélikus imaházban: d e. 10

órakor ünnepi J™ Imtlkcdés. Husvét
vacsora d. u. o otaaui “U3viv'--,
hétfőn 1 d. e. 9 órakor confirmacio. , , ,.netion • u helvbeli hónvedzaszloaljJótékony A helyt»^usz0nhat Koronát
tisztikara a népkonyha egyesu ományért ez utónadományozott, mely nemesszivü adományé
is hálás köszönetét mond aZ elnolt9e®; . tanár április 

Esküvő. M é r e i Gyula fogy™ t ,omban vezeti 
4-én d. u. 5 órakor a 'om. Jf stagl Szilárd 
oltár elé Stagl E^enia kis^ony^» g 
tekintélyes iparos szép es kereteire me ^ p áUam.

Eljegyzés- Hedervary Kont A^ii^a úrhölgyet) 
vasúti mérnök ma jegyzi e szül. Quinz Vilma
Sidó Domokos fővámszedő es neje szu gi Gra-
411. tanítónő magas műveltségű kedves leány
tulálunk. . . tanács kiirtaÁtalakítják a vávosházát A város ^^^ 
a versenytárgyalást a városi széki. \ 44949
alakítási és helyreállítás, ^unkalata ra me y ^
kor.07 miér v.n JüSmmyozv Z art .ég ^
5ÍAÍuSSa*,. hfÄ^öl Ä
SÄTiÄSfÄ» . mérnöki hivatalban 

betekinthetok.



HnliílozAs. Pótolhailan veszteség érte Romcse- 
vits József nyugalmazott polgári iskolai igazgatót, a 
mennyiben neje szül. K uschan Mari életének 8‘J. és 
boldog házaságának 6U. é\-ébcn szerdán, márc. dO-an 
rövid nehéz szenvedés után meghalt. A boldogult te­
metése pénteken d. u. nagy részvét mellett ment végbe. 
Nyugodjék békében.

Első gyakorlat. A pancsovai önkéntes tűzoltó­
egylet holnap, husvét hétfőn reggel 6 órakor tartja 
első gyakorlatát a katonai gyakorló téren, L/.entul 
pedig egészen pünkösdig, minden vasarnap 1 eggeli b 
órakor tartatnak gyakorlatok a tűzoltó laktanyában.

Csodakút a Temtispnvtoii. Tegnap óta egy igazi 
csodával gazdagodott városunk különben is szerény 
számú nevezetesegei. A rakpart alsóvegén a hajó­
állomás közelében levő kút, melyet szép áron meg­
váltott és nem kevés költséggel átalakított a város, 
tegnap óta igazi kút, vagyis olyan kút, mely vizet is 
aif. Még az ősszel állították helyre és ki is próbálták, 
de nem tudni kinek intézkedése folytán a hajtó kere­
ket leszedték és igy csak a kút állványa hirdette az 
óra alatti bölcsességet. Ezen tarthatatlan állapotot, a j 
múlt heti nagy szélvész okozta eszmetársulás folytán 
a tűzoltó parancsnok, — miután a kút különösen tűz­
oltói czélokra szükséges viz szolgáltatására készült - 
a polgármester tudomására hozta, ki is rögtön intéz­
kedett, hogy a kút használható állapotba helyeztessék.
De most még egy másik baj van oU. Ugyanis a szi- 
vatyuzás közben kilocsoló viz levezetéséről nincsen 
gondoskodva. Ez is egy bizonyítéka annak, milyen 
alapos munkát végezteti, illetve terveket készít a város 
műszaki hivatala. Felhívjuk erre a körülményre a pol­
gármester úr figyelmét, mert ha nem történik gyors 
intézkedés, akkor a rakpartba beszivárgó viz tetemes 
károkat okozhat.

Katonai zene a „Hungáriában“. A cs. és kir.
61. gyalogezred jónevii zenekara április 6-án és 7-én 
hangversenyez a „Hungária“ szálloda éttermében.
K on t i 1 o vi c s Emil szállodás körültekintő figyelme, 
valamint kitűnő konyhája és hamisítatlan italai, jó zene 
mellett bizonyára kellemes estét szerez a közönségnek.

Eljegyzés. M i u c z a Miklós tanító eljegyezte 
Zsenár Janka kisasszonyt, Zsenár Mihály végszent- 
mihályi községi jegyző szeretetne méltó szép leányát.

A sorozás eredménye. A múlt héten megtartott 
sorozás alkalmával a pancsovai állítás kötelesek 
közül 45 találtatott alkalmasnak. Ezek mind a pót­
tartalékba soroztainak, mert a város részéről kiállítandó 
jutalék az 1903. év folyamán önkéntesén belépettek 
által fedezve van.

Kert megnyitás. A polgári lövészegylet husvét 
hétfőn d. u. 2 órakor díjlövészettel megnyitja kerti 
helyiségét.

Pancsovai vásár. A pancsovai tavaszi országos 
vásár április hó 21—24 napjain tartatik meg.

Táncvizsga. Louis Árpád jónevü táncz- és 
illemtanitó, ki több évi itt működése alatt kiváló taní­
tási ügyessége, valamint előzékeny modora által úgy 
a tanítványai, mint azok szülei teljes elismerését ér­
demelte ki, az idén, is zártkörű tánczvizsgával 
rekeszti be tánctanfolyamát. Az esti tanfolyam növen­
dékeinek táncestélye április hó 11-én, a délutáni 
tanfolyam növendékeinek igen érdekes t á n c v i z s- 
gája pedig április 16-án lesz a „Trombitás“ szálló 
nagytermében. A táncvizsga programmját jövő számunk­
ban részletesen fogjuk közölni.

A réti földek jövedelme. A Sztarcsova felé, a 
töltés mentén fekvő városi réti földek a múlt héten 
adattak bérbe a helyszínen Jovanovics Sándor 
gazdasági tanácsnok és az arra kiküldött bizottság 
jelenlétében. A 250 holdért évi 10101 korona bérlet 
éretett el, 327 koronával kevesebb mint a múlt gazda­
sági évben. Egy hold átlagos bérösszege 40 k. 40 fill.

Az 11)04-. évi fűsorozás. Az idei fősorozás május 
26-tól június végéig tartatnak. Sorozás alá kerülnek 
az 1883, 1882 és 1881. évben született állítás kötelesek.
A fősorozás Pancsova városára nézve május 31-én 
és jun. 1-én tartatik meg. Toron tál megye járásaira 
nézve a sorozás a következő napokon lesz: a pan­
csovai járásban május 26-tól 30-ig; az alibunári 
járásban jun. 3—7-ig; antalfalv aiban jun. 8—14-ig; 
bánlakiban 16 —18-ig; módosiban 20—23-ig; 
a párdányiban jun. 25—28-ig; a nagy becs- 
ke rib e n jun. 24-30-ig; N.-B e cs k er e k városiban 
jun. 1—4-ig; T.-B e c s e i b e n jun. 6 — 11-ig; n agy- 
kikindaiban jun. 13—16-ig és Nagyki kin da 
városiban jun. 17—20-ig.

Bérlte adott vásárjog A közgyűlési határozat 
folytán a múlt szerdán adták bérbe a vásárjogot egy 
évre. A legtöbbet, évi 1766 koronát Ígért W i e n e r 
Ignácz eddigi bérlő Az árlejtés eredménye a leg­
közelebbi közgyűlés jóváhagyása ala kerül.

Kockakő-átjárok. Régi határozata a közgyűlés­
nek, hogy az egyes utczai átjárok lassankint kocka­
kövekkel kövezendők. Az építészeti hivatal a határo­
zatot igazán „lassan“ hajtja végre. Első sorban, 
már évekkel ezelőtt, a főmérnök lakása előtti átjárót 
— hol nagy ritkán jár valaki, — kövezték ki, aztán 
de nagyon sokká rá jött egy pár átjáróra a legélénkebb 
Gromon utcában a sor, no meg elvétve másutt is, 
dacára annak, hogy a városháza udvarán ezrével he­
vertek a kockakövek, melyek nagyrészét káposztahordó 
nehezéknek vitték széjjel a városba. Az idén aztán 
nagyban készülnek kockakő átjárok létesítéséhez. Még 
pedig olyan helyeken, hol legelőbb kellett volna, t. i. 
élénk közlekedési helyeken. Értesülésünk szerint a 
szerb temetőhöz vivő utcza átjárói és a rom. kath. 
temető felé is egy körülbelül 10 méternyi átjáró (a 
Széles utcza torkalatánál levő széles átjárót persze nem 
lehet) lesz kockával kirakva.

Ezenkívül a városházától a kir. törvényszékhez is 
kockakő átjáró akar létesülni. Ez utóbbi legalább is

pár ezer koronába kerül s legfejlebb arra jó, — no 
de nem akarunk túl őszinték lenni. Hát észszerű egy 
ilyen szándék, mikor most folyik a tárgyalás a Ferenc 
József tér fásítása és így bizonyára más rendezése 
tárgyában és mikor ezen a pénzen feneketlen sártól 
hires egész utczát lehetne kikövezni, melynek lakosai 
már évekkel ezelőtt tetemes hazzájárulásra köte­
lezték magukat. Reméljük a közgyűlésen akadt majd 
városatya, ki az ilyen fejetlenséget szótárgyává teszi.

Mikszáth a Magyar Könyvtárban. A „nagy 
palóc", mint Mikszáth Kálmánt irói körökben hívni 
szokták, mind több és több munkájával foglal tért a 
„Magyar Könyvtár“ füzetei között, örömére magának 
a szerzőnek is, aki rendkívül szívesen gazdagítja ezt 
a kitűnő vállalatot, és még nagyobb örömére az egész 
magyar közönségnek, mely igy a lehető legolcsóbb 
árakon jut kedvencz írója legkiválóbb műveihez, 
„ßesztercze ostroma“, ez a remek története 
egy XIX. századbeli magyar Don Quijotenak, mely a 
drágább kiadásban is nagyon kelendő, most, hogy a 
„Magyar Könyvtár“ négy füzetében, összesen 1 korona 
20 fillérért kapható, bizonynyal egyikévé fog válni a 
legelterjedtebb magyar regényeknek. Ezzel a munkával 
a Lampel-VVodianer ezég e nagyszabású gyűjteményes 
vállalata már a 376. számig érkezett el. Teljes lajstromát 
szívesen küldi meg a kiadóhivatal (Budapest, Andrássy- 
út 21.) vagy bármely hazai könyvkereskedés.

Minisztériumok és magánfclck érintkezése tár­
gyában a következő összkormányrendelet jelent 
meg : Egyrészt figyelembe véve a közszolgálat érdekét, 
mely nem csekély mérvben szenved azáltal, ha elintézés 
alatt levő ügyek szorgalmazása, felvilágosítások kérése, 
információk nyújtása stb. céljából megjelenő magán­
felek a hivatali alkalmazottakat munkálkodásukban a 
hivataloskodásra megszabott idő bármely órájában 
folyton zavarják; másrészt tekintetbe véve azt, hogy 
a magánfelekre nézve is fölösleges idővesztegetés tneg- 
kimélése végett kívánatos, hogy valamennyi minisz­
tériumban egyformán legyen szabályozva az, hogy 
mely időben és ki által adhatók felvilágosítások: a m. 
kir. minisztertanács 1904. évi március hó 13-án kelt 
határozatával a Budapesten székelő valamennyi mmisz­
tériumra kiterjedő hatálylyal a következőket rendelte 
el: Magánfelek elintézés alatt álló ügyeik szorgalma­
zása, informálás, beadványok kiegészítése stb. céljából 
a minisztériumok segédhivatalaiban csak köznapokon

détől egész t.él folyamán finom csemegeszőlőkkel, 
minden évben terein a lege sekélyebb gondozás nélkül 
Ezért men melegen ajánljuk mai számunk hirdetési 
rovatában, ábrán is bemutatott ,,S zőlőugast ül­
tessünk1 c/imü bird-tésünket olvasóink becses 
figyelmébe. — Színes fényomatu árjegyzékek minden­
kinek, címét tudatja, ingyen és bérmentve küldetnek.

Hány csillag van az égen. Roberts A. W. 
angol csdagász érdekes adatokat közöl arról, hogy 
hány csillag ragyog az égen. Azt állítja, hogy a föld 
déli fél-égboltozatan c*ak szabad szemmel öOOO szám­
lált, teliét az egész égboltozaton körülbelül 10.000 
szabad szemmel látható csillag van. Közönséges szín­
házi lát,csövön nézve már 100.000 csiiag látható, inig 
a Yerkes féle meszelátóval 200 milliót lehet látni. 
Roberts dr. szerint, ha az égboltozatról a modern 
fotografáló meszszelátóval fölvételt csinálnának, leg­
alább 500 millió csillag mutatkoznék.

A helyihajó menetrendje. Az első cs. kir. szab. 
Duna-Gőzhajózási Társaság által Pancsova Bel- 
grád-Zimony és Zi mony-Be lgrád Pan­
csova között fentartott helyi haj ó-közlekedés 
1904. április 1-től szeptember végéig érvényes mene­
trendje a következő :

Pancsováról B e1g r á d-Z i m o n y b a 
indulás délelőtt 33és 8'l2 órakor ; délután : 2 órakor.

Zimony-Belg fádból Panes o vár a 
indulás délelőtt: 6 és 111 a órakor; délután 7 órakor. 
— Vasár- és ünepnapokon Zimonyból az 
utolsó helyihajó nem 7, hanem este 8 órakor 
indul.

és mindenkor csak délelőtt 11 órától délután 2 óláig, 
a fő-, illetve szakosztályokban és a számvevőségeknél 
pedig szintén csak hétköznapokon déli 12 órától dél­
után 2 óráig fogadhatók. A számvevőségeknél nyerhető 
értesítés kizárólag pénzügyi és számviteli ügyekre 
szoritkozhatik. Más időben a tisztviselőknek magán 
feleket fogadni nem szabad. Telefon utján a hivatal 
értesítést adni nem köteles. A segédhivatalok az ügyek 
érdemére nézve nem adhatnak felvilágosítást s a ma­
gánfelekkel csakis a kérdezett ügyre vonatkozó kezelés; 
adatokat, jelesül beérkeztének idejét, iktatószámát, hol­
létét, esetleg elintézett voltát közölhetik. Az ügy érde­
mére nézve, figyelemmel az 1901. évi XXI\ . t.-czikk 
13. és 14. §§-ai rendelkezéseire is, csakis a kiadmá­
nyozási vagy felülvizsgálati joggal bíró tisztviselő adhat 
a magánfeleknek értesítést, vagy pedig az, akit a kiad­
mányozó vagy felülvizsgáló tisztviselő egyes ügyekre 
meghatal mázott, de mindenkor csakis azokban az 
ügyekben, melyek érdemlegesen az illető miniszté­
riumban döntetnek el.

Figyelmébe ajánljuk Lichtmann Sándor férfi­
szabó (Budapest VÍ1 d. Rottenbiller u. 4. B) mai szá­
munkban közzétett hirdetését.

Haladunk a korral. Alig néhány éve, hogy 
megindult az egész országban a mozgalom, minden 
ház végéhez, elejéhez és kertjébe lugas-szőlőket 
ültetni már is oly óriási tért hódított magának ezen 
eszme, hogy nincs oly rész hazunkban, hol tömegesen 
fel nem karolnák. Hát ez nem is csuda, mert nézzük 
meg például Fehértemplom városát, a hol alig van 
ház, melyet óriási törzsű lugas-szőlő ne ékesítene, 
mely bőven ellátja az egész családot az érés kezde-

IV özkhz <1 asá íí".
A Triesti Általános Biztosító Társaság

(Assicurazioni Generáli)
f. é. márczius hó 18-án tartott 72-ik közgyűlésén terjesztettek be 
az 1903. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy ai 1903. deczember 
31-én érvényben volt életbiztosítási tőkoösszogok 0-50,i87.o81 
korona és 31 fillért tettek ki és az év folyamán, bevett dijak 
28.731.705 korona 08 fillére rug’ak. Az el eth it ősi tusi osztály 
díjtartalék!! 14,002.386 korona 03 fillérei 174,192.235 korona 
10 fillére emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a betöréses-lopás 
elleni és tükör üveg-biztosit ást a díjbevétel 12,989 014.539 
korona biztosítási összeg után 21,270.945 korona. <0 filler volt, 
miből 8,710.810 korona 37 fillér viszontbiztosításra fordittatott 
úgy, hogy a tiszta díjbevétel 12,560.135 korona 33 fillérre rúgott, 
mely összegből 8 009.907 korona 20 fillér mint díjtartalék minden 
tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő evekben esedékessé 
való dijkötelezvények összege 86,523.237 korona 41 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 3,« 20.910 
korona 00 fillért, meiy a viszont Biztosítások levonása után 1,101.348 
korona 49 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1903-ban 20,008.093 korona 31 
Iliiért folyósított. Eli hoz hozzáadva az előbbi években teljesített 
kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk lejében 768,082.105 
korona és 90 fill évnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki.^

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 23,505.030 
korona 95 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők : az alapszabály 
szerinti nyereségtartalék, mely 5,250 000 koronát tesz ki. az 
értékpapírok árfolyamingadozására alak t ott tartalék, mely a 
3,729.024 korona 17 fillér külön tártulákkal együtt 10,778.952 
korona 01 fillérre env-lxedett. továbbá felemlítendő a 100.000 koro­
nára rugó kétes követeléke tartaléka és a 378.042 korona 
47 fillérnyi ingatlan taralék. Ez-ke ti ki vili fennáll még egy 
938.042 korona 47 fillért kitevő külön alap, melynek az a rendel­
tetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges 
csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú 
értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások folytan 208 632.918 
korona 73 fillérről 227,329.923 korona 25 fillérre emelkedtek, 
melyek következőképen vaunak elhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálog követelések . 35,297.680 korona 66 filler
2. Életbiztosítási kötvényekre adott (

kölcsönök ... 19,464-041 „ -5 „
3. Letéteményeseit értékpapírokra adott

f kölcsönök......................................... 723.807
4 Értékpapírok..................................... 157,833 474

13
11

I 5. Társzavaitok........................ • . •
i 6. A részvényesek biztosított adóslevelei 
I 7, Bankoknál levő rendelkezésre álló 

követelések, készpénz és az intézett 
követelései, a kitelezők követelései­
nek levonásával

1 008,628 
7,350.000

5,651.691 38
összesen 227.329.923 korona 25 fillér 

Ezen értékekből 45 millió korona magyar értékekre esik.

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSIÉ TÁRSASAI)
(ASSICURAZIONI GENERALI)

Uuclapest, V., Dorottya-utcza ÍO. s/uuu.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e 
czélból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és 
lm rang-törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat 
a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., valamint baleset elleni biztosításokat 
az „Első o. általános baleset elleti biztosító társaság“ számára.

A pancsovai főügynökség:
kereskedeimibank és takarékpénztár
réiiizvéiiytáfsaísiügna 1-
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4545 szám 
1904.

Hirdetmény.
A városi székliáz épületének átalakításával és helyreállítá­

sával egybekötött, összesen 4404!) kor. 97 fillérre előirányzott 
munkáknak biztosítása czéljából a zárt ajánlati versenytárgyalás 
r. évi április hó 18-áti <1. e. 10 órakor a városi kis tanács­
teremben fog megtartatni.

A szabályszerűen kiállított és 1 kor. bélyeggel, valamint az 
ajánlott összeg 5’’0 biztosítékával ellátott zart, ajánlatok f. éti 
április hó ls-ik napjának d. e. 10 órájáig ezen városi tanácsnál 
adandók be.

Később érkezett vagy pótajánlatok tekintetbe nem vétetnek,
A terv, költségvetések, az általános részletes feltételek a 

th. mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt betekinthetek.
Pan csóva th. város tanácsának 1904. évi márczius hó 31-én 

tartott üléséből

1-1
Mattanovicli Adolf,

polgármester.

Árverés utján
sikerült egy nagy raktár valódi angol férfiruha szövetet potom 
áron megvásárolni, miáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy amig ezen valódi gyapjúszövet készlet fari, készítek 
saját férfiszabó műtermemben remek szabása es elegáns ki- 

' vitelben egy teljes férfiöltönyt mérték szerint

IS forintért
lam minőségű, fekete, sötétkék, szürke, drapp v. tiarna szintien,

Vidéki rendelések 12 fit. utánvét mellett szállíttatnak s a 
fennmaradó 6 frt. 00 nap múlva fizetendő. Ezen idő alatt a 
t rendelő meggyőződhetik a szövet kitűnő minőségéről

Rendelésnél a szövet színe megnevezendő. Mértéknek ele­
gendő az alanti mérték-utasitást kitölteni vagy egy viselt 
ruha beküldése.

LICHTMANN SÁNDOR fcrfiszabó-termc
Budapest, Kottenbiller-utcza 4. félemelet.

Utasítás a mértékvételhez, a) A kabát számára: Cm.
Háthossza a gallérvarrástól kezdve ................ .... . --------
Ujj ahossza a hát ujjavarrásától kezdve.................... .............
Mellbőség a mellényen át a hóna alatt.................... .............

li) A nadrág számára
Belső nadrág hossza a lábközvarrástol egészen a

czipö sarkáig ... .......................................................
Hashőség a mellényen út mérve . . . . . . . . _____
A mellény hossza az inggallér hátsó gombjától elől mérve_____

" -2
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A Richter-féle

Liniment. Caps, oarnp.
Horgony-Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
hízható bedörzsölósűl alkalmaztató 
kcszvényncl, csúznál és meyhiiléseknél. 
Intés Silányabb utánzatok miatt 
------- - bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyei 
és a „Richter“ czégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 1,1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török ____ 
J ózsef gyógyszerésznél jfr Ö? 
Budapesten.
tic hier F. Ad és társa,

csász. o8 kir. udvari szállítók.
Rudolstadt.

m

IRODALO M.

A török nő élete a társaságban és a hárem.
Irta: HaVrié Ben-Aíad hercegnő.

Töröli hercegnő leplezi le európai közönség előtt a hárem 
titkait. Török hercegnő emeli fel hangját, kiált szive mélyéből 
fakadó hangon igazságért, hogy megmentse a töröli nőt, a ki most 
a legnagyobb társadalmi nyomorban sínylődik.

Ez ugyancsak nem mindennapi jelenség, erre csakugyan 
ráillik, hogy modern szenzáczió !

De bármikép is megragadja az a mű, a melyről itt szó van, 
minden érző ember figyelmét, és bármin! kelti is fel mindenkinek 
figyelmét, ép oly természetes, hogy akadtak, a kik ezt a segély­
kiállást el akarták fojtani. A cenzúra működésbe lépett, és a 
hercegnő például Becsben is csak kihagyásokkal adhatta elő gon­
dolatait. A magyar kiadásban azonban helyreállítjuk a hézagokat, 
és az előadás, a melyet a kihagyások daczára is mindenütt a leg­
nagyobb lelkesedéssel fogadtak, ezúttal a maga teljességében lat 
napvilágot és méltán számíthat a legnagyobb mérvű laposságra.

A hercegnő könyve először ismertet meg a török lakodalmi 
és házasságbeli szokások hű képével, elébüuk tárja a török főurak 
háremeiben lejátszódó titkos, homályos eseményeket.

Jelentést tesz arról a gonoszságról, amelylyel Törökországban 
még nagyban űzik a kereskedési rabszolganőkkel, azokról a rab- 
szo Iga-tizeim ékről, melyek elrontottak Stamhul levegőjét, és a mely 
ebben a légkörben akadályozza az intelligencia telvirágozását, a 
művelődés minden haladását.

A paloták természetellenességei közepette nő fel a török nő, 
hárem szörnyeteg)ei őrzik börtönükben és nem csoda, ha ebben 

a környezetben habozás nélkül engedi át magát a maga ösztönei­
nek. Féltékenység és harag válnak rugóivá olyan gonosztetteknek, 
a melyek azokhoz hasonlók, a minők az európai nagyvárosok 
legalantasabb köreiben szoktak előfordulni.

A szerző a ki Mahmud Ben-A'iad basa leánya, vezére a 
céltudatos és lelkes nők ama kis csapatának, a mely követeli, hogy 
adják meg a nőknek azokat a jogokat, a melyek őket az Izlam 
szerint megilletik. A szultán kémekkel őriztette ezt a liőslelkü 
asszonyt, de sikerült kijátszania a poroszlók éberségét .és gyerme­
keivel együtt elmenekült Európában élő férjéhez. És a mikor 
menekülése sikerült, feltette magában, hogy szóval és Írásban 
betekintést nyújt a müveit nyugatnak a török nép szomorú családi 
állapotaiba. Bátran és rendületlenül küzd azért, hogy lerázza a 
rabság igáját, és hogy ha most nem is tudja elérni célját, legalább 
előkészíti annak megvalósulását.

A díszes kiállítású mű, mely a szerző arcképével és érdekes 
életrajzával jelent meg, 1 kor. 20 till, kapható Szilágyi Béla 
könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV., Károly körút 26. sz.).

Világhírű a

REKORD“ I

AMERIKA.
Indulás Havréból minden szombaton.

Menetjegyek

a Francia hajózási vonal
által.

Jó és gyors szállítás. Kitűnő ellátás borral és likőrrel 
együtt. Bővebb felvilágosítással ingyen és bérmentesen 

------- szolgál a---------------------
Francia hajózási vonal

Wien, IV., Weyringergasse 8.

festészeti műintézet
a kiválóan sikerült, életnagy­
sága arczképeiről. melyeket el­
ismert művészek által készíttet. 
Számos (kir. közjegyző által 
hitelesített) elismerö-levél a 

világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, akvarel- és pasztel-fes- 
téslien, fénykép után, 48=63 
cm. nagyságban á 30 kor. 
Legfinomabb kivitelű broni- 
platin és kré'arajz á 5 kor.

Részletes árjegyzék 
bérmentve.

Egy életnagysága festményt 
k szitunk miin den kinek telje­
sen i n g y fi n, ha részünkre 
5 rendelést szerez s a/okot 

egyenként vagy egyszerre 
beküldi.

minden finom lábbeli számára,
sárga es fekete színben.

Különösen ajánlható Boxcalf, 
Oscaria, ('hevreaux- és 

Lakkczipök számára.
Béos, XII/1.

„Rekord“
festészeti műintézet

BUDAPEST

VII., Eottenbiller-ut. 46.
10—3

SZÓLÓLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeink­

ben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind 

kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol 
lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják há­
zukat az eg sz szőlőérés idején a legkitűnőbb muskataly es 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly 
ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással fel­
nevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek sth. a legremekebb dísze, anélkül,^ hogy leg­
kevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. 
Ez a legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetesése vonatkozó, színes fény nyomatú 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki 
czimét egy levelezőlapon tudatja. Cziill :

Érmelléki első szölöoltványtelep Nagy-Kágya, u. p. Székélyhid.

A mi. kir. államvasutak gépgyárának vezériigynőkscge,
Budapest» V» k»» Vaessi*kert»t 33. sss#

ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű
gözcséplökészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.

MILLENIUM fűkaszáló-, marok rakó- és kévökető aratógépeket, 
valamint, egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Képviselők: Singer Óh Falmer, Temesváron. 10-4

Kiadótulajdonos : Keymann Gyula. Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsovúti.


